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«Только от жизни, от жизни собачьей, 

 собака бывает кусачей» 

Ю.П. Мориц 

  

Цель: Формирование у учащихся гуманного отношения к бездомным собакам. 

Задачи: 

-привить любовь и ответственное отношение к «братьям нашим меньшим»; 

-развивать речь учащихся, способствовать обогащению словарного запаса; 

- воспитывать у учащихся гуманные общечеловеческие качества – заботу, сострадание, 

любовь к животным; 

- ознакомить с правилами поведения при встрече с бездомными собаками; 

- ознакомить детей с организациями, предоставляющими приют для бездомных собак; 

Оборудование: 

- компьютер; 

- мультимедийный проектор; 

- фонограмма песни «Огромный собачий секрет» 

- Видео ролик «Печальный случай со счастливым концом» 

  

Ход занятия 

1. Организационный момент. 

2. Создание проблемной ситуации. Введение в тему занятия. 

Отгадайте загадку:  

Гладишь - ласкается, дразнишь – кусается. О ком это? (О собаке)  

Наш классный час я хочу начать с песни в исполнении Никитиных «Собака бывает 

кусачей». Послушайте и попробуйте сформулировать тему урока (Ответы учеников) 

- Вы правы. Речь сегодня пойдет о домашних и бездомных собаках, о том, как нужно себя 

вести при встрече с агрессивной собакой, о том, почему собаки становятся агрессивными, и 

чем мы можем помочь бездомным собакам. 

3. Изучение нового материала. 

Закройте глаза и представьте собаку. Опишите её, какая она? (Ответы учеников) Обратите 

внимание, какие разные получились ваши ответы. Кто-то описывал маленькую собачку, кто-

то большую, один рассказывал о домашней собаке, другой об уличной… 

Собака – давний и верный товарищ человека. Раньше собаки были нужны людям не только 

для охоты и охраны жилища, но и просто для общения. Так как они были верны и преданы 

хозяину и лучше других питомцев понимали, что хочет человек. Изменилось ли что-то за 

столько лет? Изменилось. Человек стал выгонять собак на улицу, и они становились 

бездомными.  

-Каких собак мы называем бездомными? (Ответы учеников)  

-Правильно, это собаки, которые живут на улице. У них нет хозяина. 

Просмотр видеоролика «Печальный случай со счастливым концом» 

Беседа по просмотренному видео: 

- О ком был фильм? (Ответы учеников) 

- Как звали собаку? (Ответы учеников) 

- Что с ней произошло? (Ответы учеников) 

- Что с нею сделали не добрые люди? (Ответы учеников) 

- Чем закончилась эта история? (Ответы учеников) 

    - Ребята, у многих из вас есть домашние животные. Охарактеризуйте их. (Ответы 

учеников) 

- Опишите домашнюю собаку, ее внешний вид, характер и условия жизни.  

(Ответы учеников) 

- Опишите бездомную собаку, ее внешний вид, характер и условия жизни. (Ответы 

учеников) 
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- Как вы относитесь к бездомным собакам? (Ответы учеников) Как собаки становятся 

бездомными? (Учащиеся приводят примеры).  Давайте посмотрим мультфильм по повести К. 

Сергиенко «До свидания, овраг». 

4. Просмотр мультфильма «До свидания, овраг». 

5. Беседа после просмотра мультфильма. 

По чьей вине собаки становятся бездомными? Изменится ли после этого отношение собаки 

к человеку? Каким оно будет? (собака будет бояться человека, перестанет ему доверять, станет 

агрессивной) Изменилось ли ваше отношение к бездомным собакам после просмотра 

мультфильма? (Ответы учеников) Запишите ответ на ваш вопрос в рабочий лист. 

 Как вы уже говорили, собака может не простить предательство человека и стать 

агрессивной. Как же вести себя при встрече с агрессивной собакой. (Работа с презентацией). 

Правила и способы защиты при встрече с собакой или стаей собак: 

Помните, как правило, что собака не бросается на человека без причины, 

поэтому, в ряде случаев достаточно просто аккуратно пройти мимо собаки, не провоцируя 

её. 

При встрече с бродячей собакой, оцените, как она реагирует на ваше появление. 

Ни в коем случае нельзя бежать – это спровоцирует рефлекс преследования, а бегает собака 

все равно быстрее. 

Не стоит смотреть собаке в глаза – собака воспринимает это как угрозу. 

Смотрите слегка в сторону, мимо головы собаки, не показывайте своего страха передней. 

Никогда не прикасайтесь к животным в отсутствии их хозяев, особенно во 

время еды и сна. 

Не отбирайте у собак их игрушки или кости. 

Нельзя подходить и гладить незнакомую собаку. 

Не дразните собак. Не провоцируйте их на агрессию. Не пытайтесь справиться с собаками 

голыми руками, у четвероногих уличных собак отличная реакция. 

Причин проявления агрессии у бездомных собак, может быть множество: голод, страх, 

защита потомства, бешенство, наступление у них брачного периода, вторжение на их 

охраняемую территорию, предыдущий негативный опыт. Вполне возможно, что собака когда-

то была избита человеком, а то и не одним, а потому все люди для нее - источник опасности. 

Такой опыт сохраняется надолго, недоверие к людям растет, и собака начинает любое 

движение человека расценивать, как попытку обидеть ее. 

Чем человек может помочь бездомным собакам? (Ответы учеников) Я хочу вас 

познакомить с одним удивительным местом, где как раз и оказывают помощь бездомным 

собакам. Это место находится недалеко от нас, в городе Ногинск, и называется Приют для 

безнадзорных животных. (Работа с презентацией) 

      В приюте собакам оказывают первую помощь, проводят лечение и находят новый дом. 

Основные функции приюта: 

- забота о людях и безнадзорных животных в городах (программа ОСВВ), 

- создание благоприятных условий содержания собак в приютах, 

- скорейший поиск семей для собак приюта, 

- ведение просветительской деятельности среди молодежи. 

Отлов, стерилизация, вакцинация, чипирование, маркирование, выпуск в прежнюю среду 

обитания. 

Собаки, неспособные к проживанию на улице, оставлены (Ответы учеников) в приюте. 

Основная задача приюта, это не только забота о животных, но и социально-

просветительская деятельность, направленная прежде всего, на воспитание у 

детей ответственного и гуманного отношения к животным! 

С этой целью приют регулярно проводим «Уроки доброты», «ребятам о зверятах». 

Как собаки попадают в приют? 

Чаще всего собаки попадают в приют, из-за предательства старого хозяина, с отлова, а 

порой, даже, из-за жестоко обращения с питомцем. Собакам, попавшим в беду, оказывается 

медицинская помощь. 

Приют не мог бы существовать без волонтеров, иначе это не приют! 
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Каждые суббота и воскресенье с 11-00 до 16-00 двери приюта открыты для всех. Любой 

пришедший может покормить и выгулять животных, убрать в вольерах, сделать селфи. 

Как вы считаете, зачем нужны такие приюты? (Ответы учащихся) Чем вы школьники 

можете помочь работе такого приюта? (Ответы учащихся: привезти корм, погулять и поиграть 

с животными, покормить, убрать вольеры) 

6. Подведение итогов. 

Чем человек может помочь бездомным собакам?  (Ответы учащихся: Сообщить взрослым, 

устройство собачьих приютов, волонтерство)  

7. Рефлексия. 

Давайте вспомним слова песни, с которой мы начали наш урок. (Звучит песня «Собака 

бывает кусачей»). 

Отчего же собака бывает кусачей? Как себя нужно вести при встрече с агрессивной 

собакой? (Ответы учеников) 

Что можно сделать, чтобы бездомная собака не была кусачей? (Ответы учеников) 

Собака-это верный друг человека. И если мы берем щенка или взрослую собаку, то должны 

нести ответственность за ее воспитание. Никогда не предавать её. Наш классный час подходит 

к концу. В название нашего занятия я взяла фразу из песни по стихотворению Ю. Мориц 

«Огромный собачий секрет». Надеюсь, нам сегодня удалось раскрыть этот секрет.  

 


